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Szerkesztőség:
Weisz Márk könyvkereskedése, hová a lap szellemi 

részét illető közlemények küldendők.
Kéziratok nem adatnak vissza.

Előfizetési díj:
Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor

Egyes szám ára 16 fillér.
Megjelen minden vasárnap reggel

Kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfizetési és 

hirdetési dijak küldendők.
TNy fittéi- petit sora «O fillér.

Eső után köpenyeg.
Most működik az adókivető bi­

zottság — az állami adókat most 
állapítják meg azokra nézve akik 
eddig még nem adóztak keresetük 
után. Ki-ki igyekszik gondoskodni 
esernyőről, nehogy eláztassák.

A magán emberek tehát védekez­
hetnek, gondoskodhatnak idejeko­
rán esernyőről. De az összes adófizető 
közönség, mint «Csongrád város 
lakossága» nem törődik semmit 
azzal, hogy milyen lesz a községi 
adója? Soha sem gondol ezzel ak­
kor amikor védekezhetne a meg­
terhelés ellen, hanem bevárja amig 
elkészül a költségvetési tervezet. 
No akkor aztán, az eső után néz 
esernyő után, s elő állanak a vá­
ros atyái különböző megtakarításo­
kat tartalmazó javaslatokkal — 
amelyeknek sorsa igen kockázta­
tott, mert elkésve érkeztek be.

Most lenne annak ideje, hogy e 
kérdést a közönség előtt a hírlapok 
utján megvitassa a közönség s 
mi rajta leszünk, hogy az idei 
költségvetés tételeit nyilvánosságra 
hozva, alkalmat nyújtsunk a közön-

ségnek az érdeklődésre es a tárgy 
alapos megvitatására. Az árvíz védel­
mi kölcsön elengedése és az ármen- 
tesitő társulattal kötendő egy esség- 
megkötése iránt is most kellene lé­
péseket tenni, hogy ezek ne lenné­
nek folytonosan függő kérdések.

A városi közgyűléseken sokszor 
volt szó erről a kél tárgyról, s na­
gyon sajnálatos dolog, hogy mai 
napig sincs az egyesség megkötve 
az ármentesitő társulattal.

Pedig ez a két kérdés rendkí­
vüli fontossággal bírna a pótadók 
leszállításánál s minden erővel arra 
kellene hatni, hogy ez is valamint 
a holt tiszai halászat kérdése ked­
vező módon megoldassák.

Első sorban az ármentesitő tár­
sulattal való egyesség és 50.000 
koronás árvíz kölcsön elengedése 
iránt ismételve kellene kísérletet 
tenni, mint a tisztelt laptársunk a 
Cs. U. sürgette. Mi helyeseljük a 
törekvést, csakhogy nagyobb erő­
vel, akcióval kellene azt mozgatni.

Újhelyi Nándor kir. tanácsos és 
Sóhlya főjegyző urak többször hang­
súlyozták, hogy nehány distingvált, 
tapintatos egyént kellene mint kü-

lön bizottságot az egyesség létre­
hozásával megbízni. *

Ez a mód sikerrel kecsegtet, sőt 
sikerre vezetne ama törekvés is, 
hogy a holt tiszai halászatot meg­
szerezze a község népnevelési 
célokra.

Csak egész erővel folytatni kel­
lene a küzdelmet társadalmi utón 
is. E tekintetben nagyon alapos 
okaim vannak jó eredményt re­
mélni ebben a kérdésben, akkor, 
ha a most megalakult nőegylet is 
akcióba lépne. Ha élőszóval, kül­
döttség utján kérelmezné a grófnő 
ő nagyméltóságától azt a miért ed- 
díg a kegyurtól hasztalan cseng­
tünk a holt tiszai halászati jogot.

A gróf urnák ez a jog alig ér 
100 irtot.

Csongrád városnak ellenben ez 
nagy eszköze lenne a közterhek 
apasztására.

Csongrád város közönségének 
figyelmét még Mátéffy Kálmán vár­
megyei főjegyző felhívta erre a nagy 
fongosságu kérdésre akkor, amidőn 
a járás főszolgabírói hivatalát ve­
zette. Azóta is történtek kísérletek 
ebben az irányban, de még mindig

T A R C A.
lami hatalmas s küzdésre méltó eszme 
viszi a népek millióit egymás ellen harc­
ra, hanem egyedül az önzés, a kincsek 
szeretete, a mammon amádása. Ha alap­
okait nézzük : minden modern háborúnak 
indító oka ez.

Az emberrel veleszületett a hiúság 
s az a tudat, kogy ő a teremtés koronája.
S ezt a tudatot a nevelés, a ferde társa­
dalmi szokások csak erősitik. Túlságos 
társadalmunkban az embernek s különö­
sen a nőnek kultusza. Nem emberszere­
tet ez, hanem emberimádás, a hiúságok 
legyezgetése. Nem a yalódi nagyoknak 
adózunk az elismerés pálmájával, hanem 
szerfelett dicsőítjük a csinált nagyságokat, 
kik sokszor ha nem is bűnök, de az er­
kölcsökbe ütköző inconveniencia árán 
emelkedtek a magas polcra. A hiúság 
egyik mozgató, éltető eleme társadalmunk­
nak ! Ez viszi a népet a cifrálkodásra, az 
urakat a pompára ; ez szüli az aristoca- 
titus gőgöt, mely a hiúságnak superlati- 
vusa, ez a stréberizmust, beteges ambí­
ciót, cim-és rangkórságot s a modern 
társadalom egyéb díszes nyavalyáit! Ez 
az oka a mértéktelen s mindenáron való 
vagyonszerzési mániának! 1

Pedig ha meggondoljuk, mi az ember 
s különösen ha az előzőkben elmondat- 
takat mérlegeljük, kell hogy magunkba 
szaljunk s beláthassuk semmiségünket !
- fi az, ember ? Testére nézve egy igen 
gyarló mixtum compositum, lelkére nézve 
egy ingatag, esendő s jellembeli hibák­
kal tarkálkodo lény, szellemére nézve az 
Istenségnek egy parányi, fejlődésben le­
vő szikraja. Élte egy állomás az örökké­
valóságon keresztül való vándoruton, 
mely állomásnál nem is soká időzik 
Mert mi a legöregebb ember éltének 
tartama az örökkévalósághoz képest ? 
Semmi.

Pillanatnyi éltünk előtt mik voltunk, 
s mivé leszünk miután el kell belőle 
távoznunk ? Mi a születés, mi a halál ?
Ki felel meg e nagy kérdésekre ? Hisz 
még keletkezésünk okait és módjait sem 
ismerjük; Nem csak a miénket, de még 
a legparányibb állatét s növényét sem. 
Szemünk előtt folyik folyton a terem­
tés munkája s örökre megfejtetlenek 
előttünk annak titkai. Es mégis kevély- 
kedünlc testi vagy szellemi tulajdonsága­
inkra !

A mindenség és az ember.
— A «Csongrádi Lap» eredeti tárcája. —

(Folytatás.) Utánnyomás tilos

De mennyire van ez ideáltól a mai 
ember 1 Bizonyára oly távol, hogy késő, 
nagyon késő nemzedékek fogják azt el­
érni sok század múlva! Hisz ha körül­
tekintünk a világban, mit látunk ? A 
nagy tömegek küzdelmét az anyaggal, 
miközben napirenden vannak a szörnyű 
bűnök a személy, a vagyon, az élet 
ellen. Mindenütt rablás, gyilkosság, há­
ború. A mai ember szellemi tehetségeinek 
nagy részét arra használja, hogy magá­
nak embertásai félretolásával, nem ritkán 
becsapásával, mennél nagyobb anyagi 
előnyöket szerezzen. Most még az ember 
életcélja a pénz, a mammonimádás; erre 
törekszik, jogos és jogtalan utakon az 
emberiség apraja nagyja, a nagy tömeg 
s a jóval csekélyebb intelligens elem ; 
erre törekszenek a nemzetek: az emberi 
jogérzet lábbal tiprásával folytatják a hó- 
ditóhadjáratokat egymás ellen I Nem va-
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nem vezettek kellő eredményre, 
mert sem a közönség nem volt 
kellően tájékozva a dologról, sem 
a lapok nem voltak idejében in­
formálva az ügyről — hanem a 
kész költségvetéssel állottak szem­
ben.

Ily körülmények között pedig 
igen hálátlan feladat a kritika. 
Mert az elöljáróságban meg van 
ugyan a jóakarat a jogos érveket el­
fogadni amig lehet: de mikor min­
denki hallgat a költségvetési ter­
vezet készitése alkalmával, hanem 
csak akkor állanak elő a lapok is, 
a közönség is javaslatokkal, mikor 
már a tervezet elkészült — ez any- 
nyit használ a közügynek, mint 
eső után a köpenyeg.

Jelen sorainknak tehát csak az 
lehet a célja, hogy a közönség 
figyelmét ideje korán felébresszük 
arra a kérdésre, miszerint a pót­
adók apasztására már most miként 
tegye meg a lépéseket.

A tejszövetkezet alakuló közgyű­
lése. A csongrádi gazdáknak ezen az utón 
is figyelmébe ajánljuk a holnap d. u. és 
délután tartandó közgyűlést. Ez alkalom­
mal Galambos Sándor ó-becsei földbirtokos 
a Bácsbodrog vármegye gazdaszövetség 
ügyvezető igazgatója az országos hirü minta 
gazda és jeles szónok valamint Páncél 
Károly ur a mindszenti tejszövetkezet igaz­
gatója jelen lesznek. A gyűlésen nők is 
szívesen láttatnak, mert szükséges, hogy 
épen a gazdasszonvok ismerjék meg en­
nek az üdvös voltát. Itt megemlítjük, hogy 
már több mint 100 részvény van jegyezve 
amennyiben azok is akik tehenet kértek 
csakis úgy kapnak tehenet, hogy az ala­
kulandó tejszövetkezetbe belépnek. Újab­
ban a felgyői uradalom is jelezte belépé­
sét több tehénnel, Kuklics György 16 
drb., Máté János 5 drb., Ornyik József 6 
drb. és Gulyás Péter 5 drb. tehénnel.

A községi közgyűlésből.
Csongrád vármegye kir. tanfelügyelő­

jének a községhez küldött négy rendbeli 
átiratát olvasta fel az előadó főjegyző. Az 
elsőben azt kívánja a kir. tanfelügyelő, 
hogy a község által az államnak gazda-

Gondoljunk meg a föld mily kicsiny, | 
s rajta mily kicsiny az ember a minden- 
séghez képest! S e paránvi földön létező , 
természeti tüneményekkel, időjárási vál­
tozásokkal szemben is mily tehetetlenek 
vagyunk! Ezek elgondolásra, kell hogy , 
eltörpüljön minden földi hiúság, letörje­
nek, a gőgösök,, s a kevély megaláz­
kodva a szerény lelkében felmagasztalva 
egyenlőkké legyenek az, emberiség s a 
tudomány szent szeretetében !

Ez az embereszme ideálja!
De — kérdhetik — a nem tanult em­

ber miként emelkedhetik az erkölcsi ma­
gaslatra ? Avagy a tudományos művelt­
ség kiváltsága-e az embereket erényessé 
tenni? Nem. Emelkedett erköcsi felfogásra 
juthat az ember csupán vallás segítségé­
vel is. A mit a müyelt embernek meg­
ad a tudomány világossága, megadhatja 
a tanulatlan tömegnek a vallás erkölcsi 
tanítása.

Minden vallás föltétlenül erkölcsi ala­
pokon nyugszik ; e nélkül nem vallás, — 
s minden vallás kivétel nélkül legfőbb 
alapjává tette az emberszeretetet, mely 
az embreszmének alkotóeleme. Csak a 
vallások követői azok, kik fanatizmusból 
az emberszeretetet törvényeit csak a ma­
guk híveire szeretnék kiterjeszteni. A 
vallás igaz felfogása tehát, bármily feie- 
kezeten is, igazán erkölcsössé, emelkedett 
felfogásává teheti az embert. Csakhogy 
ahoz, hogy a vallási nevelés ezt a célját 
elérje, szükségeltetik az erkölcstan legin­
tenzivebb tanítása, vallási előítéletek ki­
küszöbölése.

sági szakoktatás céljából átengedett 20 hold 
területre örök használati jog bekebelezé­
sét engedje meg a közgyűlés.

A községi közgyűlés előadó főjegyjő 
indítványához képest az örökhasználati 
jog bekebelezését nem adja meg, sőt 
amenyiben a gazdasági ismétlő iskolafent- 
tartásra az állam eddig semmit sem tett, 
azt felszereléssel el sem látta; a tanítás 
terén semmi gyakorlati célt eddig el nem 
értele azt határozta, hogy az esetben, ha 
az állam a gazdasági iskola fejlesztésére 
jövőben sem fog áldozni és a tanítás ered­
ményére több súlyt nem fektet, lépéseket 
tesz a község, hogy a gazdasági szakok­
tatás céljaira átengedett terület ismét a 
község tulajdonává váljék.

Hasonló módon intézhetett el a kir. tan- 
felügyelő azon átirata is, melyben a gaz­
dasági iskola telepítéséhez felajánlott 7000 
koronán felül, még 2545 koronát kér. Be­
leegyezését adja azonban a községi köz­
gyűlés ahhoz, hogy az állami elemi isko­
lák és a két kisdedovó épületekre örök­
használati jogát az állam bekebeleztethesse.

A magyarországi bortermelők és bor- 
kereskedők megkeresésére elhatározza a 
községi közgyűlés, hogy a vármegyei tör­
vényhatósági bizottságot felkéri, hogy az 
olasz-borvám felemelése tárgyában a kor­
mányhoz feliratot terjesszen.

Sóhlya Gyula főjegyző bejelenti, 
hogy a fővárosi 48—l-9-iki ereklye múzeum 
megkeresésére II. Rákócy Ferenc és Deák 
Ferenc olanyomatu arcképeit a község ré­
szére meghozatta.

Helyeslőleg vétetik tudomásul.
Bozó és Justin könyvnyomda tulaj­

donosok azt kérelmezik a községi köz­
gyűléstől, hogy az eddigi szokásoktól el­
térve, ezentúl a hirdetmények a kiadásuk­
ban megjelenő «Csongrádi Újság» ba te­
gyék közé a közzétételt hajlandók évi 
150 koronáért elvállalni.

A községi közgyűlés szemben előadó 
főjegyző javaslatával Éder János indítvá­
nyához képest egyhangúlag elhatározza, 
hogy a helyben megjelenő 3 lap közül a 
legolcsóbban vállalkozónak fogja adni a 
hivatalos hirdetéseket.

Elhatározza a községi közgyűlés, hogy 
a bokros jutat a homoki kápolnától kezdve 
a Guípiníér Mátyás tanyájáig ki agya- 
g' Itatja. ,

A községi közgyűlés elhatározza, hogy 
az áll. polg. leányiskola környékének fel­
töltését beszünteti.

Az elöljáróság javaslatához képo-d a 
községi közgyűlés egyhangúlag elhatározza 
hogy a úgynevezett Piroska várost bel­
területhez csatolja.

Mert a vallási dogmák nem kellő taní­
tása vagy megértése könyen elfogulttá, 
előítéletessé, fanatikussá teszi az embert 
embertársai, a más felekezetüek ellen. Az 
ember pedig könynyen hajlandó a roszra, 
a tévelygésekre, s innen van az, — az 
élet és a történelem tanúsága szerint — 
hogy a nagy tömegek fanaticusak vagy 
előítélettel teivék a más hitüelc iránt.

A tisztult erkölcsi felfogáson kívül 
azonban az embereszmének más eleme 
is van t. i. a tudományos képzettség. E 
tekintetben szintén kötelessége minden 
embernek haladni, magát művelni s ma­
gát alkalmas talajává tenni az ember 
eszme fejlődésének. Sokkal nagyobb az 
érdeme annak, ki a tudományok épületé­
hez egyetlen követ tesz, mint annak, 
ki hadvezér! tehetségével városokat dönt 
romba, országokat hódit. Csak a tudomány 
ereje által közeledhetünk Istenhez, fej­
leszthetjük ki tökéletesen az emberiség 
ideálját, a legnagyobb szellemi és erkölcsi 
tökélyt, a mire az emberiség képes. S 
akkor megszűnnek az emberek kö/t a 
válaszfalak, helyesebb alapokra felvető­
dik a gazdasági élet, mindenki megtalál­
ja a maga érdemének, munkájának ju­
talmát s az emberek, mint tedvér testvér 
mellett, n kuliura legmagasabb fokán, 
paradicsomi állapotban élnek.

Jól sejtik azt a tudósok, hogy az em­
beriség állapota műveltségének tetőpont­
ján olyan lesz, mint volt az emberiség 
életének kezdetén. Nem lesznek az em­
bereket kasztokra osztó válasz falak, cim 
s rangkorság, érdek szövetkezetek, egy-

ÚJDONSÁGOK.
Boldog pünkösdi ünnepeket kívánunk i. 

előfizetőinknek és olvasóinknak.
— A csongrádi nőegylet. Mint lapunk múlt 

számában Hírül adtuk, a csongrádi nőegy­
let megalakult, s addig is mig alapszabá­
lyai jóvá lesznek hagyva, megválasztották 
az ideiglenes tisztikart. Elnökké Faragó 
Antalné, alelnökké Dr. Szarka Mihályné 
és Dr. Heinrich Istvánná úrasszonyok vá­
lasztattak meg. Pénztárnok Tasnády Imre, 
Titkárok Dr. Molec Lajos és Surányi Já­
nos, Könyvtárnok Farkas Ilona lettek, 
mig a választmány a következő úrasszo­
nyokból alakíttatott meg: Választmányi 
tagok. Csemegi Antalné, Egressy Lászlóné, 
Ifj. Forgó Józsefné, Sóhlya Gyuláné, Far­
kas Béláné, Szőke Pálné, Dr. Nagy Sán- 
dorne, Szvoboda Ferencné, Tasnády Im- 
réné, özv. Zelenka Jánosné, Vladár Sán- 
dorné, Dr. Buck Hermanne, Bozó Mihályné, 
Eszes Mátyásné, Draskovics Dezsőr.é, 
Sordovány Jánosné, Dr. Szappanos Sán- 
dorné, Wiesner Lajosné, Weisz Sámuelné, 
Váry Terka, Tary Jánosné és Nyíri Gyu­
láné. Póttagok : Draskovics Domosné, 
Király Gergelyné, Lajos Györgyné, Boér 
Jakabné és Szép Józsefné. Az egyesület 
legelső megnyilatkozása, lépése az elis­
merés ténye volt, ami szépen jellemzi s 
díszére válik a közgyűlésnek. Ugyanis egy­
hangúlag köszönetét szavaztak Dr. Boér 
Antal tb. megyei főorvos urnák azért a 
lelkes ügybuzgóságért, amelyet fáradhat- 
lan munkásságával kifejtett az egyesület 
létre hozása érdekében. Mi is csatlakozunk 
az elismeréshez mert jól tudjuk, hogy az 
arra legméltóbb férfiút illeti.

— Házasság, A f. hó 10-én d. n. 5 
órakor esküdött örök hűséget Mészáros 
Ede takarékpénztári könyvelő Forgó Pál 
földbirtokos szeretetreméltó leányának, 
Mariskának.

— A Ganz és társa elektromosgyár. A
nevezett gyár igazgatósága a múlt hé­
ten. szerdán Ripka Ferenc főtitkár Cson­
grádivá küldte, hogy a közvilágítás ügyé­
ben informáltassa magát. A főtitkár első 
sorban Sóhlya Gyula főjegyzőt és Forgó 
Gergely főbírót kereste fel. A Ganz és társa 
elektromosgyár a helyszínén szerzett kedve­
ző információk után, legközelebb benyújtja 
a városhoz ajánlatát, aköltségvetés és ter­
vek kíséretében. A gyár épen most 
Békéscsabán, Mohácson és Szamosujvá- 
ron épiti a villamosági telepeket. Mohá­
cson 3000 magán lángot jegyeztek, egye­
sek, 12 korma évi dij mellett, ami éven-

:* Jüejiflmvaccats

mással harcoló államok ; nem lesz törvény 
vallási szabvány, — mert nem lesz szük­
ség rá. Egv törvény uralkodik majd az 
embereken : a szeretet törvénye. Az lesz 
ideális állapot, midőn mindenki, külső 
kényszer nélkül, tudni fogja a maga er­
kölcsi kötelességét s azt embertársai ká­
rára, belső erkölcsi szükségből, soha sem 
szegi meg. Csakhogy ezek beláthatlan 
időkig utópiszticus álmok ; kétséges, meg­
valósulnak-e valaha; az emberiség mai 
konstrukciójában bizonyára nem. Egész 
máskép kell, az embereszme érvényesü­
lésének tetőpontján, az emberiségnek 
szervezkednie, mint a hogy ma van. 
Roppant fejlődési folyamatokon, átalaku­
lásokon kell keresztül mennie; uj korok­
nak uj szelleme fogja lelkesíteni az em­
bereket századokon, ezredeken keresztül 
s az uj korszellem rombadönt ezeréves 
intézményket, hogy jobbakat, helyeseb­
beket hozzon létre helyettük! Mert az 
emberiségen is uralkodik a törvény mely 
a világokat teremtette s folyton teremti : 
a fejlődés, az evolúció nagy törvénye! 
Ennek tudatában kötelessége minden em­
bernek, mint a világegyetem egy gyen­
ge productumának, lehetőleg az anvk- 
giságtól, a materializmustól független, 
erkölcsi s szellemi életet élni !

Vz
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te 36,000 korona bevételt hoz. Bele ke­
rül a városnak 300,000 koronába a be­
rendezés, építés minden leiszereléssel, s 
ennek kamata évenként 15,000 korona s 
igy az üzem költséget is levonva az évi 
36, ezer korona jövedelemből, a város 
500 utcai láng ellátásához ingyen jut.

— Kereikedők egylete. F. hó 15-én azaz 
múlt vasárnap délután a szentesi keres­
kedők egyesületének nevében, Bánfalvi 
Lajos, Móc Kálmán és Gunszt Ferenc tit­
kár urak a csongrádi kereskedelmi kör 
helyiségében látogatást tettek abból a cél­
ból, hogy az O. M. K. E. mozgalmát is­
mertessék és a csongrádi kereskedőket is 
arra bírják, hogy Szentes központtal az 
egész megyére kiterjedő kerületet alkos­
sanak az O. M. K. E. fiókegyesülete gya­
nánt. Bánfalvi Lajos tartalmas, szépen elő­
adott beszédében vázolta azokat az okokat 
amelyek szükségessé teszik a csongrád- 
megyei kereskedők szervezkedését is, fő­
leg most, amikor a szomséd vármegyék 
kereskedői, gazdái, nagybirtokosai a Ti­
sza—Duna csatorna építése ügyében ha­
talmas akciókat kezdeményeznek Csongrád 
és Szentes érdekei ellen. Az O. M. K. E. 
csongrádmegyei kerületi egyesülete viszont 
az egész vármegyét arra akarja mozgósí­
tani, hogy szálljon síkra Csongrád-Szentes 
érdekében. S hogy a vármegyei gazdasági 
egyesület már állást foglalt, ez is a szen­
tesi kereskedők kezdeményezésére történt. 
A csongrádi kereskedők azonnal megér­
tették, hogy miről van itt szó: s nyomban 
megkezdték az aláírásokat. A testvér vá­
ros kereskedőitől igen szép figyelem volt, 
hogy megtisztelték a csongrádiakat, az­
zal a szerény kérdéssel állunk tehát elé, 
nem volna ez üdvös és helyes, ha a ke­
rület minden évben a megye más váro­
sában tartaná közgyűléseit s főleg ha 
az alakuló közgyűlés ne Szentesen — ahol 
úgyis meg van az összetartás a kereske­
dők között — hanem Csongrádon tartat­
nék meg? Itt ez nagyjelentőségű esemény 
lenne s a kereskedői kart felébresztené 
halálos közönyéből!

— Országos vásár. Kunszent Márton­
ban holnap és Félegyházán pedig ma fog 
megtartani. Jövő héten 28., 29., 30-dikán 
Vásárhelyen lesz vásár.

— Kert megnyitás. Ma nyílik meg a 
Magyar Király újonnan átalakított udvar 
kertje. Volt alkalmunk azt az ügyes át­
alakítást megnézni, és elmondhatjuk hogy 
Goda István az áldozat készsége mellet 
igen, jó ízléssel bir. Reméljük hogy a kö­
zönség ezt méltányolni fogja.

— A Tisza-Duna csatorna és a szentesiek. 
A szentesiek is amellett erősködnek, hogv 
a Tisza-Duna csatornát, ha csakugyan kié­
pítik, Csongrádinál torkolják a Tiszába A 
város törvényhatósága szerdán tartott 
közgyűlésén elhatározta, hogy a megyei 
gazdasági egyesület ily irányú határozatát 
és indítványát a megyegyülésen támogatja. 
Bánfalvi Lajos indítványára pedig kimond­
ta, hogy a küzgyülés a Duna-Tisza csa­
tornának a fentemlitett módon mielőbb 
való kiépítését Szentes elsőrendű gazda­
sági érdekének tarja és ehhez képest 
megkeresi a vármegye törvényhatóságát, 
hogy ez érdekben erélyesen lépjen ak­
cióba és küldöttségileg kérje fel a kor­
mányt, különösen a kereskedelemügyi 
minisztert arra, hogy a csatornának a 
kifejezett módon való kiépítését mielőbb 
kezdje meg.

— Hivatalos vizsgálat. A napokban tar­
totta meg nálunk Berzeviczy Gyula 
kir. kamarás anyakönyvi felügyelő a 
csongrádi anyakönyvi hivatalban a szo­
kásos évi vizsgálatot. Ez alkalommal az 
ügykezelésről teljes megelégedést nyilvá­
nítva — anyakönyvvezető és anyakönyv- 
vczető helyettesnek jegyzőkönyvileg el­
ismerését és köszönetét fejezte ki.

— Piac vizsgálat. Még meg-sem alakult 
Csongrádon a tejszövetkezet, már is 
megtenni jó gyümölcsét. Ugyanis a kö­
zségi elöljáróság, hogy a tejhamisitásokat 
megszüntesse, vagy korlátozza, elhatározta, 
hogy ézután gyakrabban fog piacvizsgá­
latot tartani. Pénteken reggel Dr. Sörös

Miklós községi orvos ur szigorú vizsgá- 
I tartott a heti piacon, s a vízzel hígított 

tejeket kiőntette.
—- Hány tehén van Csongrádon ? A csong­

rádi gazdák az állattenyésztésre kezdik 
figyelmüket fordítani. A tejszövetkezet 
megalakulása e téren nagy haladást je­
lent, s hogy tájékozhassa magát a közön- 

; ség itt közöljük, a tehenek létszámáról 
szerkesztett kimutatást, amelyből meg­
láthatja mindenki, hogv 40,000 hold ki- 

! terjedésű határral biró községben milv 
! kevés a legértékesebb marhaállomány.

Van ugyanis Csongrádon szükesen 2060 
I drb tehén, abból magyar fajta 1402 drb.
I piros tarka 324 drb. borzderes 29 drb.
: egyéb tarka 305 drb, Üsző van 1072 drb. 
i Tinó briu 655 drb, Apa állat 45 drb. 
i Növendék bika 675 drb, ami már azt 
I mutatja, hogv a szarvasmarha tenyésztés- 
S nek itt jövője van. Csak az lenne szük- 
j séges most, hogy a takarmány termelésre 

is több gondot fordítsanak. Kiváncsiak 
vagyunk, hogy mához egy évre milyen 
lesz a szarvasmarha állomány Csongrá­
don ?

— Az idegen divatok ellen. Az az eszme, 
amelyet fentebbi címmel jeleztünk nem 
maradt annyiban : hanem a szervezés stá­
diumában áll. Sőt arról is szó van, hogy 
az akció kibővül az idegen szellem, ide­
gen nevek és idegen erkölcsök utánzása 
ellen. Ma pl. alig hallani magyar női ne­
nevet amióta, a Sacr Ceur apácák divattá 
tették a francia neveket, a Mariska he- 
helyett Marianne, Julia helyett Juliette s a 
jó ég tudná meg mondani, hogy micsoda 
idegen neveket használnak. A magyaro­
sodás, fájdalom, még nagyon is aktuális, 
és igaza volt Széchényinek mikot azt sür­
gette, hogy először is magyarok és mű­
veltek, vagyonosok és főleg erkölcseink­
ben erősek, tiszták, nemesek legyünk — 
akkor egyetlen tiltakozó szó nélkül füg­
getlen állam leszünk : holott a m ű idegen 
kultúra utánzata mellett és műveltség nél- 
külsőt erkölcsi érzékünk eldurvulása, 
romlottsága mellett valóban nagyon-nagy 
naivság elhinni, hogy egy pillanatig is 
magyarokul lábra tudjunk állni ebben a 
világyásában. Azért csak ki az idegen 
divatokkal! Először legyünk magyarok 
sziyben és lélekben* s nemcsak ruházatban 
de névben és műveltségben is! A cson­
grádi mozgalomnak országossá kell válni!

— Csongrádi pezsgő bor. Nyilas János 
csongrádi lakos, a Csongrád sövényházi 
ármentetitő társulat épületében egy jól 
berendezett szik viz gyárat létesített. A 
berendezés olyan, hogv pezsgő gyártásra is 
alkalmas, miután Nyilas egy pezsgő gyár­
ban hosszabb ideig lévén alkalmazva, el sajá­
tította ennek ismereteit, nála csongrádi 
pezsgőbor is kapható. A kik meg kostol­
ták, azt mondják hogy igen ízletes ital.

*- Leégett szalma kazal. f. hó 15-én 
Nagyisiók Pál márnái réti tanyáján egv 
boglya szalma leégett. A kár értéke 100 
korona. Valószínűleg valaki pipaszó mel­
lett heyerészet a kazal árnyékában s a 
tanyai szél tréfából belekergetett egy 
szikrát a kazalba.

— Ismeretlen tolvajok. A tanyai pulik 
ellen panaszuk van a gazdasszonyoknak, 
hogy nem teljesitik kutyahüséggel fela­
dataikat, hanem sztrájkolnak. Ugyanis is­
meretlen csirkefogók í. hó 17-dikén éjjel 
több libát és pulykát loptak el a tanyákon 
anélkül, hogy a házőrzők megugatták volna 
a tolvajokat.

— A Magyar Országos Központi 
Takarókpóztár. lapuuk mai számában 
megjelent hirdetésére bátrak vagyunk 
tiszteit oivdsvink különösen a földbirto­
kosok — figyelmét felhívni.

— Tönkre tett ilusió. Parisból írják : A kö­
nyörtelen elensége az ilusioknak tudvalevő 
a tudomány. Most ismét hideg gunynyal 
perelte meg a női nemet amelyek sok 
áldozata van. A tudományos Akadémiai 
ülésén hol sok volt a női ha lg a tó, nem 
ugyan a legelölkelők közül hanem inkább 
a szerényebb osztályból, akik elég idősek 
voltak arra hogy komoly dolgokkal fog- 
lalkozzonak másrészt e'.ág fiatalok is hogy

érdeklődjenek a tudomány némely ágai 
közül. A programon a hirnemes vegyész 
Berthelet neve vonzotta a női nemet a 
mi elég csodálatos — azonban a vegy- 

I szerek között .kevés van olyan x aki job- 
!_ ban vonzza a nő^et mint a védekezés a 
i moly ellen. Berthelet vegyész erről tartott 
! előadást illetve a nafthalin használatot kár- 
í hoztatta mert nem qsak liqgv kellemetlen 
i szagu hanem egyáltalán nem célszerű 

akar milyen mennyiségben használják, 
a moly kitünően érzi ma gát annak Atmos- 
p bárójában ugyannyira hogy azért ott 
vigan szaporodhatnak. A háziaszonyoknak 
azonban nincs okuk a kétségbe esésr.■ 
ment szerencsére itt van a világhírű 
Zacherlin amely nem csak hogy elpusztít 
minden férget hanem még a ruhákat, 
Szőnyegeket, szőrmeféléet, megóvja a moly 
károktól.

220. sz. 
1904.

Árverési hirdetmény
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez. 

102 jj-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
szegedi kir. törvényszéknek 1904 évi 4451 p. számú 
végzése következtében Dr. Buck Herman űgyvrd 
iiu.í képviselt Bloch Adolf javára Sólymost Sdttdcr 
ellett 1100 K f. s járulékai erejéig 1904 évi március 
hó 10-én foganatosított biztosítás végrehajtás utján 
le és felül foglalt és 2013 kor. fill.-re becsült kővetkező 
ingóságok, u. oi. bútorok szövetek kész férfi és fia 
ruh« neműek, 1 karikahajos, varrógép, és különféle 
tárgyik nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. járásbíróság 
1994 évi V 70 b, számú végzése folytán 1100 kor. 
fill, tőkekövetelés 200 korona után 902. szeptember 
30. 300 korona után október 30. 300 korona után 
november 30. és Í00 korona után 1902. évi decem­
ber hó 30 napjától járó 6 o/8 kamatai, és eddig 
összesen 131 kor. 90, fillérben biróilag már meg­
állapított költségek erejéig végrehajtást szenvedett 
lakásán Csongrádon leendő eszközlésére 1904. évi 
május hó 26-ik napjának dél elöli 9 órája határidő­
ül kitüzetik és ahhoz a venni szándékoz ik ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságók az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai 
értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígé­
rőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 
120 § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

! Kelt Csongrádon, 1904 évi május hó 12-napjáti.

R. Pap István
k ir. * bir. végrehajtó

Uj fakereskedés.
Koncz József

gépész tudatja a t, közönség­
gel, hogy a félegyházi-utcában 
a saját hazában fakereskedést 
nyitott és az első rendű bükk 
fának ölit 28 koronáért méter­
mázsáját pedig 2 kor. 20 fill, 
házhoz szállítva árusítja.

Kéri a t. közönség szives 
pártfogását.

Felelős szerkesztő : Kelőt* Jáuofi.

Társ-szerkesztő : Holló ,A.dőlt.

Kiadőlaptulaidotios: W3Xiii*lc.
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líinden újságban hirdetett szer eredeti árban és minőségben kapható.

Legtökéletesebb ártalmatlan 
arcztisztitó és szépítő szerek: IK

(j*

Kamilla arcz-créme
sok, bőrkiütések, bőrvörösség, bőratka (mitesser) és min­
dennemű bőrtisztái lanságok ellen. Hatása bámulatos! Ára 1 k.

Kamilla-szappan '‘"'"iLÁlmt 
Kamilla-hölgypor „.
mészetes szint ad. Kapható fehér, rózsa és (barnáknak) fi 
créme színben. Ára 1 korona. ■£*

Kamilla-szájvíz ZÄy rom," |S
kellemetlen bűzét. Ára 1 korona. |£

n Kamilla-haiszesz Tfgfá,olja.a l,iy,ki,hul' fi
Sl ! , wyu/juozj lasat es erősíti a fejbőrt.
$I Ara 1 korona

$$$&£■ ■ VTt
zl'tr "í
jí'Ó M

m, i V:w rj
’ -va ,i

/ \ t. \,\
MÁkvlh

1 V -‘>Á
\ Ipsg

f.v ’ t tiS

BRÄZAYCÜ!jpa U f-•.»>. --V; ,-:rx :ar) £SO&tol "Ve J'■-TTá í

HAGY [fVEö öfíA: 2 KOROMA 
K16 • UVlC Árt*.: 1 KORONA 

hászkáíati utasítás hívsem Üveghez

^EltÉKClVE VAN |

■»E»«aHHBM»f3Me"K(«!3eäBEHSWBS8ö3ima^ä$BaaHe>j: .

ijaf Ára 1 korona.
bog

Valódi anflo1 és franczia illatszerek bármilyen illatban I, 2
B l/nrnne

Kapható egyedül a készítőnél:

i\

i"
A hölgy világ
ÜSS p p Q 7 P n n 1• ti Ö L, O I U í vjgjy

a «Megváltódhoz czimzett gyógyszertárában 
Csongrádion.

«MBEBegeeaJ^^^Mg^^ifdatettjzerj aTÁÁÍ bősIg^eÁ'k^P^ PSSSJí

t®®@®e®see®®@®eee®_ _
H Magyar Országos Központi XTakaréhpénztár

Budapesten, Deák f e r c n e z - u t c z a 7. szám

engedélyez a legkedvezőbb feltételek mellett

jtorlesztéses jelzálogkölcsönöket földbirtokokra®
r' * hímut*t6« földadó vagy a színhelyen foganatosított becslés alapján. ||%

|Kölcsínkérrájfekhez a telekkönyvi kivonat és kataszteri birtokiv hitelesítet alakban csatolandó.®
A legkisebb engedélyezhető kölcsön 2000 kor. ®

Drága kölcsönök convertáltatnak olcsóbbakra H Képviselők minden 8ie
- segfeen kerestetnek.

BwintÉ kérteek a feati czimbez intim, gyors elintézést nyernek. § P”OÍÍ,,ac*“8t i,,g,en fcy,dül,k
!®®©@@©©®®@@©e©@@®®©S

j
Védjegy. Minden !. IiSIpy sa-

jál snaga^ minden divat szerint 
fáradság nélkül készítheti ruháiét 
a , Jx ?JSCí-SELBfl?JEH ÄEITÄL- 
fß2© íSSvSlsáijf

Női derék szabászat'készülék
segélyével, anélkül, szabászat!
ra^ájct incivf.tanr6b®t volna. í;me

/ülök minden testalkat ré- 
saakéltfosefitato. Äfc$i- 

dercéim vizsgáztam. Számos 
elismerő levelet kaptam min­
den országból. Minden állam- 
ban törvényileg védve és szaka* 
dalTnazva,

Esjf késaiüsék ára 3 korona 
utánvét mellet;-.

Guschelbauer Antal, Sopron és E. Drechsler, 
Becs VI ,, Liniengasse 16. sz. főraktár es szál­
lítás egész Európára,

Képvsselök mEndero . hely-

*** -tó©- •<-©?• KSOi- «KV-<«i-.K3iei.HOOI.

Óh jaj! Köhögés, íekedtség és elnyál kásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják és kitűnő 

ízűek.
Doboza I korona és 2 korona. 

Próba doboz 50 fillér.

Éljen

tt

AvA-r

Megfojt ez az 
átkozott köhögés!

Fő- és szétküldési raktár:
„NÁDOR“ GYÓGYSZERTÁR

Budapest, VI., Váci-körűt 17.

% Vow
Egger mellpasztilla

csakhamar meggyógyított!
K|P|j^s°n«r^n: Barna Hírt, U.gm, Jáisef és Wto.tr Lains.

Köhögésben szenvedők
próbálják a csillapító és kellemes Ízű

KAISER-féle
mell-bonbont.

közjegyzői okirat, 
amely arról tanús­
kodik, hogy biztos 

, .. , gyógyulása a kö­
högés, rekedtség, hurut és ol-

nyálkásodásnak.
Amit helyette kínálnak utasítsuk vissza.

Eyy csomag ára 20 és 40 fillér. 
Kapható Ungváry József és Wiesner Lajos l

g\ o.v vszerészek u .’ l Csougiaidon. j

•'5^-7" • yf-
m

n "Hú-,?
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Kapható Csongrátíon:
Bagossy József, Váriuli Jakab urak, Schvartz Szidónia úrnő üzleteiben és a 

Csongrádi Fogyasztási Szövi tl< ezetben.
Szentesen:

Schultz István, Dobray Sándor, Eisler Lajos, Horváth J. és Tár.-,a, llj. Kovács
Sándor és Szépe Károly füleiben.

■■■Sató6aHMBX^aM*4»«a68iSL'Ur5í--S >• . • SS

5. OLDAL.

J6g- és viszontbiztosiíó-társasál."
lá04-bsn a cs. kir Adriai biziositó-táreulat védndk- 

f6*t alatt Budapest, VAczi-uo xa 80. a«.
: BÁRÓ PODMANICZKY FRIOTB8.

•Istoiltékl alapé*.
|t Féextárl állomány...........................
t. Hiltllatáxetek ée bankoknál ren­

del* esésre álló követelések . . . 
1. értékpapírok a számadási óv zár­

takor fennálló árfolyam alapján
(kimutatás szerint)..................
hoaiá a folyó kamatok ....

4. Eáanlevóaégek vezér- és kerületi
ügynökségeknél...........................

6. Bistositó társaságöknál fcnnnlló 
számla-követelések ..................

korona fill. korona tm

2őí)t>8
__
--

! V812

i.iöötey

6,082884

4282ti0

401816

40

55

55

40

11

 II 7,076033] —
A késóbbi évekbe* eiedékes tüzdijuk II

<UN|I................................... . ij 2,453128 j 15

é Uztosltásl alapok elhelyezése.
1. Rászrinytőke ...............................
t. Tőke tartalékalap......................
S. Jég-külön-tartalék ...................... j
4. Arfoljsmingadozäsi tartaléka . .
5. Jégdij-tartalék...........................
#. Tnzdlj-tartalék...............................
7. Kilzgo károk tartaléka ....
8. KüTónbÖaő hitelezők ..................
8. Blázó ári nyer. o^yi nleg-áMiozat . 
10. Forgalmi nyereség......................

korona fill, korona mi.l
3.0000(H) 

873731 
1,150.0(H) 

254873 
417100 
94820:: 
805%«» 
305291 

28100 
20204:

1

o:- ‘ 
8^ 1 
2*’ j
92 ;
i í

7.0 0,(133 - \

A biztosítási dijak igen jutányosak s a ÍVlm rlVu károk a 
C#yoi’*3bban és legDcni'unil)‘.au lét :t ünek nirg.

Biztosítási ajánlatok o :« • grdón vos. no feltételek mellett elfo- 
áöa^ás közelebbi fel világos d-isok at kés/.: ó guten adnak a 
•li jég- és viszontbizto.nito lA--a?áí;" in oyfii ovFzayiosztálya, 

Mint összes vezér-, fő- és kerületi ülnökei.

Kerületi ügynök:

"V aradi Jakab.

Ä ScbOttOla Ernő iMaMMBte
A a gumigyártás = V ,■ Hg§ V ffjfll'

meghonosítója

k.,á i
I ‘VI j

Biulajrosí, \ ivlvi'et-i^y-iit M.

„ . A szőlőbeni tavaszi munkáin knál legfontosabb két eszköz, ti. m. “zőlőmetsző ollók és o;

Ä kések legmegbizhatóbb bevásárlási forrása.

Szőlőmetsző ollók kaphatók egészen öntött acélból jóií:Hús melleit.
|^j Szőlőojtókések legfinomabb solingcni gvárlmánv, drezdei modell szeri ■. jófúl/ús:,a!,

«„Duplex“ gumi t ;!<W.-g :. a in Egl.aia :c,l Is : í tö: ó: zu

1 i--i öü Pv

* fii
CLAYTON & SHUTTLEWORT»*

Kucl«p«>ait, VAo*l*lcörút 60, 
által a l.gjutányeaabfc árak ewt4.lt a|4nttatn*k:

LoccmobÍ! és gőzcsépiőgépek,
saelmekazsloiók, járgány-cséplőgépek, lóhere-caépfők, 
tisztító rosták, konkolyozék, kaszáló- és aratógépek, 

szánagyüjtők, boron ík, aorvetőgépek, Ptanet Jr. 
kapálók, szecskevAgók, répavágók, kukorloza- 

merzselók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
aozét-ekék, 2- és 3 vasú ekék is minden 

egyéb gazdaság« gőpek.
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; j ,<■ Férjem aram as-sn eSl^nzI -y 
tvid Gyula, eszéki gyóyya* azépilőszereit baezoálnt. 
eplé és más arczfollok ollen Cs’iki poroádcja ára 

f, K. 1.80, 8.20, makacs arczfoltoknál as erősebb 
táeu Pompadour-pasMám köosögje K. 3 ét 5. Area- 

• sfitó fekete pont aló!-.' raituezszerek egyedüli mu- 
’.a íztója & Iuvenil, árit K. 1 és 2. Hfu melyik szerein 
áüisnálatB előtt csakis Deter gon különce porszappan- 
sál kell mosdani K 1, 2, 3. Örömet szerzek szinte ifjiló 
kn :fe»tómmel az ősz illőknek, próbaüreg K. 2, 4 és 8.
iiiíEGRIN, Háziáfiííok óv- és n?óg?D-öfa.MiodeD
ttVi'fmmsMXiiaMpnaimrn .■^«»■awwaraaiaaa»a»jaca—I ^OD*

^Ikoeás és kcrdtvv2i:f“:/.ió:< DÓIkiil, hogy mi volna 
csakis Antogriul kell, a mint bágyadtak, mind- 

be&dni. Egyszeri -.’arv alig ke> :) 3 krajezárba, 
roelylyftí nagy kárt aíbAvitauak azok, 
a kik óv térképén és éÍTÁgygerjeez* 
tőül hí ve-korba adva 1« izía láskor ia 
mindig •L'it.r előre rnoff rend élik, pel 
fiául I'■ ‘1 dürab sert közt a dögöt
eoegszvilletni 10—lő —20 kilogramm 
ízűim jer. í'.gy tekerje Éra K. 2, mely
elóg 5 süldő roegmen-
lésért. F.rv kilogramm „f*
ára K. 4. Két és fél
kiiogrr tiz ger- i g

tétre ■magoióoaal x#l
K. 10.88 f •írt már bér-
mentv9 ia küldőm. Ö$ 
kilogrun 20 l\. kre
K. 1 fi; do 1 V h Hl
ceti k K. 3•!. Kh ph&t■' !í 
posta v. va>.‘>i,;& iit-xü- 
Váttol ; ! 7; 1 j

Dr. 0. ".ni Visier
fi‘ttjyszeráRz-tudor, a m. ki", tarmés^r ^ roadiílií, ß 
^ fr ent tatváa király gye- % y r.<• r tdr

:‘Ö!V. védve.

c: aj w
, ^ w~- ««O
-« '5 "5
"dZT^ u. cí v
ra -D _c

' tlC r. S
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Egyetlen
politikai tanügyi lap, mely a 10,500 ko­

rona politikai kauciót is letette, a

NEMZETI ISK0EA
Szerkesztő :

Földes Géza.
Főmunkatárs :

Benedek Elek.
Tiz év óta áll ez a lap a magyar tanárok, tanítók, 

tanítónők és kisdedóvók szolgálatában s ez alatt 
közönségének szivével összefo: rótt egészen.

Bátor szókimondás, erős, fajszeretet, a függet­
lensége fel és lefelé s teljesen megbízható diskré- 
ciója kedvettette így meg ezt a lapot. S hogy ez 
Íven is marad, erre elég biztosíték a szerkesztők 
múltja és vgyini jelleme.

A Nem\eti iskola tizenkét oldal terjedelemmel 
megjelenik minden szombaton s az

előfizetése :
egész evre.........................12 K
félévre................................6 „
negyedévre.......................... 3 ,.

Előfizetéseket elfogad a 8
NEMZETI ISKOLA kiadóhivatala,

Budapest, VII. Rotteiibiller-u, 5/a,

¥ rí

>* t .^treáfL- > < , *■ r. ,<r .• v V f 
* - ■

■#V :;V 1‘* y;"'-
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•yárs NYERGE S-UJFALU (Esztergom m.) Sürgönyeim: ETERNIT Budapest. Telefon 12—92, Gyár: VÖ OKLABRUOK (Felső Ausetzii)

AZBESZT-CEMENT-PALAEnternit-Pii l?i
HATSCHEK LAJOS SZAB

Elpusztíthatatlan, kSnnyü, tetszetős, olcsó és tűzálló tető-fedőanyag. 'ÓNf

ETERNIT Rt VEK HATSCHEK LAJOS Budapest, Andrá..,.„t
Elsrangu rsfererciák. Jótállás. Évi gyártás ISOO kocsirakomány. Kérjen ismertetést.

Nemzeti irodalmunk legértékesebb alkotásait, a magyar irodalom főműveit

y III» FRANKLIN
* Társulat kiadásit

cziro alatt egyöntetű szép kiadásban, 55 
kötetben, díszes vászonkötésben adja 
közre a Franklin-Társulat.

Arany János 
Arany Lás\ló 
Balassa Bálint 
Baj\a József 
Berzsenyi Dániel 
Csiky Gergely 
Csokonay V. M. 
C{iu:;or Gergely 
Deák Ferencz 
Eötvös József br. 
Fazekas Mihály 
Aaray János 
Gyöngyössy I. 
Gvadányi József 
Kármán József 
Katona József 
Kazinczy Ferencz 
Kemény Zsigmond 

Népies lyra

Tartalmasa:
Kisfaludy Károly 
Kisfaludy Sándor 
Kölcsey Ferencz 
Kossuth I,ajos 
Madách Imre 
Mikes Kelemen 
Pázmán Péter 
Petőfi Sándor 
Reviczky Gyula 
Széchenyi Istv. gr. 
Szigligeti Ede 
Teleki László gr. 
Tompa Mihály 
Vaja János 
Vörösmarty Mihály 
Zrínyi Miklós 

műveit.

Népballadák
Kuruczköltészet.

* A csillaggal jelzett remekírók kiadási 
jogát a Franklin-Társulat magának szer­
ződésileg biztosította, úgy hogy azt más 
kiadó ki nem adhatja, ezen írók művei 
más versenygyüjteménvben meg nem je­
lenhetnek.

A Franklin-féle Magyar Remek­
írók 55 testes kötete felöleli a legbe­
csesebbet, mit magyar szellem teremtelt 
és hivatva van arra, hogy ninden családi 
könyvtár gerince legyen.

A Franklin-féle Magyar Remek­
írók kiállítása méltó a nemzeti mü je- 
1 ntőségehez. Kötése pályanyertes, mű­

vészi, erős angol vaszonkötés, a pa­
pírja famentes soha meg nemsárguló; 
betűi külön e czélra készülnek.

A Franklin-féle Magyar Re- 
mekirók öt kötetes sorozatok­
ban jelennek meg 1902. februártól 
kezdve és azontúl minden félév­
ben egy-egy öt kötetből álló so­
rozat.

A Franklin-féle Magyar Re- i 
mekirók előfizetőinek külön ked- 

í vezményképen a most megjelenő j 
uj magyar Shakspere-kiadás, j 
fi vaskos kötetben, diszkötésben j 
-() korona — kivételes árban ■ 
szállitta tik, holott e kiadás bolti 
ára 30 korona lesz és az eddig I 
forgalomban volt Shakspere kia­
dás 100 koronába került. — Leg­
kiválóbb költőink remek fordítá­
saiban közli Shakspere remekeit | 
e kiadás, névszeriM Arany János, 
Petőfi, Vörösmarty, Szász Károly, 
Lévay József, Arany László, Rá- i 
kosi Jenő, Győry Vilmos átülte­
tésében. Ez az egyetlen teljes ma- 1 
gyár Shakspere és értékes kiegé­
szítője a Magyar Remekírók ; 
gy.í töményének. Megrendelhető a , 
Magyar Remekírók-kai egy- ! 
idejűleg. 1

A Franklin-féle Magyar Re- j 
mekirók 55 kötetnyi teljes gyüj- j 
temény ára 220 kiróna, 'melv ; 
összeg havi részletekben tői leszí- ! 
hető ; a hat kötetes teljes Shaks­
pere kedvezményára 30 kot. a 
Remekírók előfizetőinek, ha a 
Két u cgyttesen rendeltelik meg.

A Franklm-Tarsulat által kiadott Magyar Remekírók
V. sorozata

is már megjelent és a következő köteteket tartalmazza:
SaJ,d alá renJeZte bevezetéssé

Kml vZyjto?'6'- Sa,tÓ aW rCndeZ,e és bevezetéssé! =1-

KK^S.Sa),d a,a rendeZ,e « bevezetéssel el-

Vajda Jánös kisehb köítemétiyei. Sajtó alá rendezte és beveze­
téssel ellátta Endrödi Sándor.

Vörösmarty Mihály munkái III. kötet. Sajtó alá rendezte és
zetéssel ellátta Gyulai Pál. rendezte es beve-

I. sorozat tartalma
Arany János munkái I. kötet.

Sajtó alá rendezte Riedl Frigyes.
Csiky Gergely színművei.

Sajtó alá rendezte Vadnay Károly
Garay János munkái.
_ Sajtó alá rendezte Ferenci Zoltán.
Tompa Mihály munkái I. kötet

Sajtó alá rendezte Lévay Jó\sef.
Vörösmarty munkái I. kőiét.

Sajtó alá rendezte Gyulai Pál.

II. sorozat tartalma:
Arany János munkái II. kötet.

Sajtó alá rendezte Riedl Frigyes.
Kossuth Lajos munkáiból.'

Sajtó alá rendezte Kossuth Ferenc.
Revicky Gyula összes költeményei

Sajtó alá rendezte Koroda Pál.
szigligeti Ede színművei I. kötet.
.... ,!t0 a,li rendezte Bayer József
Vörösmarty Mihály munkái II. kötet.

ala rendezte Gyulai Pál
Megrendeléseket elfogad minden könyvkereskedés, valamint a Franklin-

Társulat Budapesten.

a legjobb és legegészségesebb 
---------- nii«i üdito ital, kellemes Ízű és zu-

^ májú. Egy palack 2 kor. 30 fill.
h—• Malataipopríí kiváló gyomorerősitő. turisták­
ul marnia RGiGI U nak és vadászoknak kedvenc 
v—— és nélkülözhetetlen itala. Euy palack 2 kor 
<4 30 till. *

< Halíta-trudr
* kor., —.95 fill.

Ualdta.pnm tiszta jamaikai rummal van ké- 
mUlulU I UIII szitve, teahoz a legjobb rum. Egy 

palack 2.30, 2.10, 1.80 kor.
Qf) Maláta.pokpp kitűnő táp- és teasütemény, 

InUlUlQ uOnGu elsőrendű tanárok és orvosok 
ajánlják. Nagy doboz 2.— kor., kis doboz 50 f. 

Fenti készítmények mind tiszta malátából készül­
nek, kitűnő minőségűek, élvezetük kellemes és ha­
tásban fölülmúlnak minden ily nemű gyártmányt. 
Kapható csakis eredeti csomogolásban C'songrá-
don a Csongrádi Fogyasztási és Értéke­
sítő szövetkezetben.

|| Jurys Janos órás: gyári raktár: Wien III;!. 
Renn weg Nr. 75/11. — ■ 
Levelezőlap elegendő hogy gaz­
dagon illusztrált árjegyzékemet 
mgyen és bérmentve megkap­
hassa, olcsó bevásárlás céljából. 
Az üzleti eljárás szigorúan tisz- 
tességes, rászedés teljesen ki­

zárva.
Órajavitási műhely

Mindennemű zsebóra uj rugó behelyezése 40 kr. 
Minden vásárolt vagy javított óráért kezességet 
vállalok. Kivonat a nagy árjegyzékből ;
7787. sz. legolcsóbb, legjobb strapácóra 

inckeltokban 36 órai járással . . . frt 2.20
8039. sz. valódi ezüst páncéllánc 15 gr. ,, ] __
78d8. sz. ezüst renmntoir dupla fedelű ,, 5.__
8989. sz. ingaóra ütőművel, 2 súlyai

130 cm. magas...................................... , .11.50
7939 sz. jó ébresztő óra............................ t j VQ
Szíveskedjek nevemre és házszámomra 75/B. 

pontosan figyelni.

Ne vegyen senki

HANGSZERT,
mig

Reményi Mihály
míí-hangszerész

legújabb képes árjegyzé­
ket at nem olvesta, mely ingyen és 

bérmentve küldetik

Budapestről
Király-utca 44/1. sz.

^’ycíratott Weisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon 1904.’


